

“双节”期间

# 全市共发送旅客近25万人次

本报讯(记者朱颖江)今年中秋、国庆假期,全市道路客运共发送旅客24.27万人次,其中,市区两站(焦作旅游汽车站、市汽车客运总站)发送旅客3.05万人次,客运包车共发送旅客2.26万人次。与2022年同比,分别增长为269%、208%、43.9%。

刚刚过去的中秋、国庆假期,我市道路客运情况如何?据统计,今年“双节”期间,全市共发送旅客24.27万人次,去年同期发送旅客6.58万人次,同比增长269%。其中,市区两站(焦作旅游汽车站、市汽车客运总站)共发送旅客3.05万人次,2022年同期两站共发送旅客0.99万人次,同比增长208%。市区高速口车流量共计112.24万辆次,去年同期约48万辆次,同比增长133.83%。

“双节”期间,市区投入旅游包

车共计419辆,运送旅客共计19046人次。其中,省内旅游包车共计262辆,省际旅游包车共计157辆。客运包车共发送旅客2.26万人次,2022年同期发送旅客1.57万人次,同比增长43.9%。六县(市)共发送旅客18.96万人次,2022年同期发送旅客4.02万人次,同比增长371.64%。市公交集团开通了焦作火车站南广场发往云台山、陈家沟、嘉应观、神农山的4条免费旅游公交线路,“双节”期间4条线路累计发车330个班次,运送乘客30444人次。

此外,“双节”期间,市交通运输执法支队共计出动执法204人次,开展执法检查行动83次,检查营运车辆461辆,查处违法违规出租车(含网约车1辆)8辆,责令整改12起,有效保障道路运输市场规范有序。



10月8日,解放区健康产业园区党员志愿者秋粮抢收突击队联系了大型机械帮助辖区农民剥玉米。今年秋粮收割以来,解放区健康产业园区组织党员志愿者采取“一对一”结对帮扶举措,并抢抓有利天气,做到成熟一块、抢收一块、晾晒一块、存储一块,协助农民抢收秋粮。  
李良贵 摄

## 近28万人次打卡各级图书馆

本报讯(记者赵改玲)花好“阅”圆日,“双节”喜相逢。刚刚过去的中秋、国庆长假,全市公共图书馆坚持“一切为了读者”的服务宗旨,结合假期特点,依托馆藏资源,组织一系列阅读推广活动,引导广大群众了解图书馆、走进图书馆、爱上图书馆,尽享“书香过节”。9月29日至10月6日,全市各级公共图书馆开放11个,组织开展各类活动309场次,受益群众27.87万人次。

活动亮点多多,异彩纷呈。焦作市图书馆组织“月满中秋,十里桂香”中秋国潮奇妙游活动,孩子们一起感受夜幕下的图书馆,在图书馆里一起学习聆听中国人的“飞天揽月”故事、制作童谣灯笼、自酿桂花蜜,还可以带着帐篷夜宿图书馆。

国庆爱国情怀满满。解放区图书馆在百年焦作城市书屋举办了两

场儿童剧本杀活动,带领小读者共同学习国歌诞生背景,对小读者进行红色爱国主义教育。

市图书馆形成了“图书馆奇妙夜”特色品牌,活动“奇”在体验、“妙”在互动、“夜”在氛围。在活动中,孩子们背着行囊来到图书馆,聆听故事、制作手工、搭设帐篷、沉浸书香、尽享文化。这将是孩子们的人生经历中抹不去的奇妙回忆,这也是一次有意义的文化体验,让孩子们对中华优秀传统文化有了更加深刻的了解和体验。

“双节”期间,全市公共图书馆丰富多彩的线下、线上活动吸引了更多读者走进图书馆、了解图书馆,多样化、精准化的阅读服务让读者有了节日生活体验的同时,也抓住了更多读者的心,点亮了“文润怀川·书香焦作”城市文化名片。

## 近2万人走进市科技馆

本报讯(记者王冰)9月29日至10月4日,由市科技馆推出的“庆中秋 迎国庆”系列活动内容丰富,包括科学实验秀、科普大讲堂、节庆活动、红色电影展播等多种形式的科普活动受到广大市民的追捧,入馆人数达1.8万余人。

10月1日,伴着金秋的明媚阳光,祖国母亲迎来74岁生日。为营造浓厚节日气氛,激发广大青少年的爱国情怀,弘扬科学家精神,市科技馆特别推出了“喜迎国庆,我和我的祖国”主题科普活动,通过一场有趣的科普活动,现场300余名游客一起欢度佳节。

此次活动包括科普视频问答、巧手拼地图和观看爱国电影《钱学森》三个环节。其中,巧手拼地图活

动提高孩子们的手眼协调能力和空间感知能力,加深了孩子们对祖国大好河山的了解。14岁的周明辉是和妈妈一起来参加活动的,他说:“参加这次活动,进一步激发了大家的爱国情怀,让我加深了对祖国的热爱和自豪。今后我一定要好好学习,用实际行动报效祖国。”

国庆、中秋假期,市科技馆针对不同观众的科普需求,为游客送上了科普大讲堂——“密信的秘密”“白金3小时,黄金6小时”;科学实验秀——“到底有多牛”“神奇的空气炮”等。开展节庆主题活动“喜迎中秋节,共圆合家梦”“喜迎国庆,我和我的祖国”,播放红色影片《建国大业》《我和我的祖国》,为入馆游客带来异彩纷呈的科普新体验。

## 我市10岁钢琴女孩北京夺冠

本报讯(记者刘旭)日前,2023年第八届肖邦国际青少年钢琴(中国业余组)全国总决赛在北京落幕。我市环南一小五年级的10岁女孩宋星晓凭借出色发挥,以儿童B组第一名的成绩,获得全国总决赛最高奖项——特金奖。她的指导老师窦成忠同时获得“中国钢

琴教育先锋人物奖”。

据悉,宋星晓4岁半开始学习钢琴,9岁就通过了钢琴10级考试。此次她代表河南省参加全国总决赛,与来自全国各地近千名选手同场竞技。在专家点评环节中,宋星晓的演奏获得我国著名钢琴家周铭孙的高度评价。

## “可意红娘”帮大龄青年脱单

本报记者 董柏生 本报通讯员 李红科

10月3日一早,我市武陟县大封镇42岁的翟迎军和西陶镇41岁的郭晓玲携手来到西陶镇大南张村,感谢为他们牵线的红娘翟可义,并为村里当天开业的姻缘茶社带来了鲜花和祝福。

“再有一个多月我们俩就要结婚了!”参加姻缘茶社揭牌仪式的翟迎军非常激动,“可义阿姨为我的婚事可没少操心,到时候还要请她来当证婚人呢!”

前些年因家庭贫困,翟迎军婚事不顺,错过了黄金年龄更无人提亲。与翟迎军沾亲带故的翟可义平日里待人热情,人缘极佳,也一直牵挂着翟迎军的婚事。今年7月,从朋友处得知离异的郭晓玲带着一个女孩儿生活,翟可义便从中牵线,成就了这段姻缘。

谈起翟迎军这段姻缘和挂牌这家姻缘茶社,62岁的翟可义脸上的笑容掩饰不住内心的焦虑。她说,大南张村1100多人,30岁以上没成婚的大龄青年就有50多个,相邻的西宋庄有110多个,大龄青年多、成家难已经成为一个社会问题。“我朋友多,找我说媒的也多,可面对大龄青年的家长,我和他们一样心急。能早点费点工夫尽快帮他们脱单,大家都高兴。”翟可义说。

热心的翟可义将帮助大龄青年脱单的想法告诉了在村里当党支部书记的丈夫李河生,得到了丈夫的大力支持,李河生也通过镇里开会、与朋友叙旧谈事的机会,有意识地帮助妻子收集

大龄青年信息,目前,通过各种渠道与翟可义取得联系的大龄青年有50余人,添加翟可义手机微信的大龄青年有38人。

“千里姻缘一线牵,说的一点没错。俺村一个女孩子,邻村一个男孩子,都是30岁出头的年龄,也都在上海工作。经过我的牵线,两人很谈得来,现在已经开始谈婚论嫁了。”翟可义说,每成就一段姻缘,她都特别高兴,“今年6月以来,我已经促成了4对大龄青年成婚!”

说到报酬,翟可义连连摆手说,咱啥也不缺、啥也不图,就跑跑腿、磨磨嘴、牵牵线,有喜糖吃就满意了!

翟可义热诚帮大龄青年脱单的做法得到了西陶镇党委、政府的大力支持,镇党委书记韩剑专门协调大南张村为她设立姻缘茶社,扩大影响和业务范围,并建议翟可义的微信名字改为“可意红娘”,打造一个品牌。

韩剑说,省、市、县党代会都提出要突出抓好“一老一小一青壮”民生工作,解决好群众“急难愁盼”问题。现在,“一老一小”备受社会各界关注,帮助大龄青年解决婚姻问题也应当引起重视。西陶镇将在各村积极推广“可意红娘”的做法,支持有爱心、善交流的志愿者成立组织、建立档案、牵线搭桥,做好这份“甜蜜的事业”,帮助更多的大龄青年尽快脱单,护送渴望爱情的人到达幸福的彼岸。